

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 768.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetésük: Egy reform-tervről. A képviselőház programja.

Egy reform-tervről. (Sz.) A közoktatási miniszteriumban elkészültek a népiszkolai reformra vonatkozó törvényjavaslat tervezetével.

A kormány sajtója óriási reklámozással csinált ennek a reformnak. És most, hogy a tervezet elkészült, szinte diadalmammal hirdeli, hogy az új kormány milyen bravúros lépéssel halad in előre az egységes magyar állam kiépítésének munkájában.

Semmire bizonyítja jobban a magyar állam súlyának kicsinyességét, mint az a nagy gaudium, amivel az új kormány reklámcinálói most világgá kürtölik a reformtervezet ötletéből a kormány dicsőségét.

sal kérdezi: hát eddig mi az ördögöt csináltak a magyar kormányok? És ki állott az utjába annak, hogy az állam nyelvét ne taníthassák az iskolákban?

Mi is ezt kérdezzük. Nem értjük a nagy diadalhármort. Mert magát ezt a reformot egyáltalán nem tartjuk se elégségesnek, se alkalmasnak arra, hogy a magyar kultúra szupremáciáját biztosítsa.

Arról nem is beszélünk, hogy ez a reform a magyar állam tekintélyét alig emeli, mert hiszen csak még nyilvánvalóbbá válik, hogy a magyar állam irtózatosan elmaradt a maga hívatásának terén.

De lát nézzünk ennek a reform-tervezetnek kissé gyakorlatias észjárásával a szemébe.

A kormány sajtója arról prédikál, hogy ezután már Magyarország összes népiszkolájában kötelező lesz a magyar nyelv oktatása.

Képzeli, hogy az oláh és tót nemzetiségi agitátorok milyen jóízűen nevetnek ezen a szörnyűséges naivitáson.

Először is az a reform még igen sokáig csak a papíron fog maradni. Magyarország közel négyezer olyan népiszkolájában, a hol az időszertint a magyar szónak híret se hallják az iskolás gyerekek, még sokáig nem fognak tanítani magyarul, egyszerűen azért, mert nem lesz elég magyarul tudó tanító.

De tegyük föl a legjobbat. Azt, hogy minden felekezeti, nemzetiségi tanító lelke egész odaadásával, a magyar állam szívéhez való lelkesedés teljes melegségével oktató majd magyarul.

Mert az a gyermek, ha kikerül az iskolából, pár esztendő alatt úgy elfelejt a magyar nyelvet, mintha soha magyarul szót nem hallott volna.

Apja, anyja meg nem érti magyarul beszédét. Anyanyelve marad a régi. Életének egész rendjén, életének minden viszonyában csak az anyanyelvet használja.

A ki kételkedik ebben, ám nézzen el olyan oláh, vagy tót falvakba, a hol állami iskolákban magyar nyelvet tanítanak s a hol a gyermekek ott az iskolákban pompásan beszélnek és innak is, szavalnak is, énekelnek is magyarul.

A különbség csak az, hogy ez a kokerteria csak a csekély jelentőségű ifjakat szédíti el, míg az érdemes férfiakat hidegen hagyja. Sok bolosifjú abban a hiszemben van, hogy ennek vagy annak a szép nagyságos asszonynak a szívét meghatotta az ő jól felsült pofaszakállja és csinosnak tartotta kifogástalanul megkötött nyakkendőjét.

mellett okvetlenül el kell felejtienők.

Mikor a nyolczvanas években Magyarországon megindult egy hazafias mozgalom a hunyadmegyei előladosított magyarok visszamagyarítása céljából, Kossuth Lajos és Hermann Ottó közt igen érdekes levélváltás támadt erről a kérdéstről.

Van rá példa elég, hogy ott, a hold lendületen magyar gyári élet fejlődött ki nemzetiségi vidékeken: a nép megtanul magyarul s egyuttal érzéseiben is a magyarság felé fejlődik.

Tessék elhinni, hogy ez a nagy diadalhármort, roppant vívmánynak hirdetett népiszkolai reform egymagában semmit sem ér.

A kedvességet és nyájasságot a figyelemre méltó kacerző nem sem téveszti szem elől, akárivel szemben is. Hisz ez a két tulajdonság veleszületett és önként áramlik belőle, mint a nagyzóló és a hő és világság.

Munka előtt.

Mához egy hétre, április 12-én tartja a képviselőház az első ülését, a mely nagy s remélhetőleg tartalmas fejezete lesz az esztendő törvényhozási munkája történetének.

Eseménye lesz a közvélelőni hűsvét után következő országgyűlési tanácskozásonak Lukács László pénzügyminiszter expozéja, melynek kíséretében a már készült 1904. évi állami költségvetés előirányzatát a Ház asztalára leteszi.

Az egyes miniszteriumokban különben máris újabb törvényjavaslatok készülnek. Így a belügyminiszterium legközelebb valószínűleg két törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé: az egyik a közigazgatási kihágásokban való eljárás szabályozásáról, a másik a városok közigazgatásának egyszerűsítéséről szól.

A pénzügyminiszteriumban az adóreform keresztülvételének előmunkálatai folynak. A kormány tudvalegyen a progresszív adók életbeáramlását tervezzi.

Az Egyetértés tárcaja.

A kacerzságról.

- Az Egyetértés eredeti tárcaja. -

Ha egy nőnek fehér karja és fehér válla van, boccaság meg neki, ha esetleg hadilábon áll a helyesírásnál, mondá az örökös ifju és vidám Murgur, aki úgy el volt ragadtatva az asszonyi szépségtől és látótlól, hogy minden ízében reszkett, ha közel jött egy nő leheletéhez. És igazra volt a jó Murgurnek, a világ legnagyobb bohémjének.

Ez az utóbbi főtétel, a kacerzságot, az úgynevezett szigorú moralisták rossz néven veszik a nőknek és rossz néven fogják talán velem, a ki bevallom, hogy a női kacerzság az izlés és idlomosság határai között nagy vonzást gyakorol rám.

nösen pedig férfunak) tetszeni és jelentékességének minden atributumát rejtsd el, úgy hogy meg ne lássa senki.

Mert mi az, ami egy asszonyt jelentékennyé tesz? Hany csodaszép nő van a világon, aki testi báj dolgában vetelkedhetne egy Cleopátrával, mégis hidegség környézi és a tüzet, amely a férfiszívben oly gyorsan lobban lángra, hogy csak az unalom vize tudja eloltani, az ő szép szeméi érintetlenül hagyják. Ezek az úgynevezett jelentéktelen nők, akiket a szépség nem segít. Ha a lélek benső fénye meg nem világítja az arez vonásait, ha az a rejtelmes tűz, a mely ott lobog melyen a nő szívében, meg nem jelenik néha a szemekben is: a bübbi, amely azokból indul ki, nem ragadós, nem végtelen, nem elragadó. Előfordul ugyan — sőt talán mindig megtörténik — hogy az ilyen nő is szerelmet támaszt egy-egy férfiszívben, de csak magához hasonló jelentéktelen férfi szívében.

Az igazi kacerzság abban különbözik a visszataszító koketteriától, hogy villámlait a kelő időben, helyben és módon szórja szét. A régi arisztokrata elv pendentja az: "Az ember csak a bárónál kezdődik." A férfi csak a jelentékeny férfunál kezdődik — mondja az igazi kacerzság. A ki szenvedélyből kockot, annak mindegy, akármily férfi van előtte; a szabó, a ki a paradicsomi tájkon babrál, a cipész, a ki az új topánkákat próbálja fel, a segéd, a ki a posztót néri le, a boltoslegény, a ki a számlát hozza elől olyan mosolyban részesül, mint a legjelentékenyebb férfi: épen úgy hajlja félre kezesen fejcséjét a kacerző nő, épen úgy keresi a férfi tekintetét, épen úgy érinti mindegy véletlenségből kezének barsegyével a szerencsétlen ifju kezét, a szemjárték épen úgy megindul, mintha szerelmre és meghódításra érdemes férfi állana előtte.

veken: ezek a tulajdonságok és még néhány, amelyet nem akarok felsorolni, teszik a nő jelentékennyé.

Es ebben a keretben kezdődik azután a kacerzság játéka, a melyen már annyi férfi rajta vesztett. Ha ilyen nő kacerző a koketteria igazi értelmében, akkor bizony megeskik, hogy tárnák robbannak föl, sőt megeskik, hogy véres háborúk folytak érték. Akár alant született az ilyen nő, akár ott, a hol a sarkos fészkelnek, szépségének és kacerzságának végtelen következményei lehetnek. A kacerzság különböző fogásai képezik a szépség szármagát, a melyek nem ösmernek tulajdonság magasságot és a porból a trónok magasztalást emelkedhetnek. Pompadour asszony felelőse volt egy szegény csavargónak, mégis az ő szépségétől függött Európa nyugalma egy ideig. Igaz, hogy nem sok kacerző nőnek van szeresége olyan nagy "baleket" foghatni, mint neki, de az is igaz, hogy a kacerzságnak olyan tudora sem születik egyhamar, mint a melyen ő volt. "Arézan len-csék voltak" — írja róla egy krónikás — "de minden lencsében a szerelmennek egy-egy pogány istensége lakott és minden egyes lencsének egy királyi s örömmel eladhatta volna elsőbbségi jogát."

Az igazi kacerzság abban különbözik a visszataszító koketteriától, hogy villámlait a kelő időben, helyben és módon szórja szét. A régi arisztokrata elv pendentja az: "Az ember csak a bárónál kezdődik." A férfi csak a jelentékeny férfunál kezdődik — mondja az igazi kacerzság. A ki szenvedélyből kockot, annak mindegy, akármily férfi van előtte; a szabó, a ki a paradicsomi tájkon babrál, a cipész, a ki az új topánkákat próbálja fel, a segéd, a ki a posztót néri le, a boltoslegény, a ki a számlát hozza elől olyan mosolyban részesül, mint a legjelentékenyebb férfi: épen úgy hajlja félre kezesen fejcséjét a kacerző nő, épen úgy keresi a férfi tekintetét, épen úgy érinti mindegy véletlenségből kezének barsegyével a szerencsétlen ifju kezét, a szemjárték épen úgy megindul, mintha szerelmre és meghódításra érdemes férfi állana előtte.

A különbség csak az, hogy ez a kokerteria csak a csekély jelentőségű ifjakat szédíti el, míg az érdemes férfiakat hidegen hagyja.

Az asszonyok kacerzsága azonban tele van veszedelmekkel, a melyek a koketteria Aeolus szakjából kiszabadulva sok galibát, sőt drámákat és tragédiákat okozhatnak. Es a háló, a melyet a kacerző asszony fon, mily könnyen foghatja meg őt magát is, a férfival együtt, a kire kivette, vagy anélkül. A kockot asszonyt bántja az, ha kacerzsága hatástalan és a férfi hideg marad. A női pszichologia minden törvénye azt mondja, hogy a szerelmi csáb minden képzelhető eszközét használja fel ilyenkor a nő, hogy áldoztat halójába kerítse. S addig szövi-ösvi a hálót, a mig önmagát fonja be és szerelmebe esik a honnan három kijárás van: vagy a boldog házasság, vagy a dicsőség, vagy a morgue.

Akárhogy áll a dolog, gondolkozzanak a

Vertical text on the left margin containing various advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various advertisements and notices.



tehetné csak meg a Szibériába száműzöttékkel, de magyar állampolgárokkal, akiknek csak az a bűnik, hogy a magyar kormány büntetést és atyai gondoskodást miatt nem jutnak kegyelmezés, ilyen igazságtalanságnak esnie nem szabad.

A kivándorlási törvény jelentékeny hiányaira s a visszajárásokra, amiket okozott, rámutat ma az agráriusok orgánuma, a „Hazánk” is. A többi közt a következőket mondja:

A Fiuméba terelt magyarokat a kormányunkkal kötött szerződés szerint, kizárólag a Cunard angol hajózási társaság hajói szállíthatják s mármint az a kifogás, hogy ez a társaság ugyancsak monopóliumot élvez, mert más s kivált a nagy német hajózási társaságok egésszes versenye is van zárva; holott e nagy társaságok is szívesen versenyeztek volna a sok ezer magyar kivándorló javára szállítással. De ha már a kivándorlók szállítását monopólium jogként adta oda az állam, miért nem egy tisztán magyar vállalatot részesített ebben a kedvezményben? Beszéljük, hogy a Cunard-társasággal kötött szerződés is kedvezőtlen. Ismeretlen lévén előtűnik e ma; napig a szerződés szövege, nem szólhatunk hozzá a kérdéshez. De igenis van egy ismert pontja a szerződésnek, amelyet már eleve is kritika tárgyává lehet tenni.

Ez az, hogy a kormány szerződésesüléig évente 30,000 kivándorlót garantált a Cunardnak, ha ennél kevesebb kivándorló száll a hajóra: a kormány kárpótlást fizet. Még pedig minél kevesebb a kivándorló, annál több kárpótlást kell a magyar kormánynak fizetnie. Hát a szerződésnek ez a pontja, ha nem immorális, legalább is frívól, mindenesetre tarthatatlan. Mert mit jelent ez? Kétfélezi magát a magyar állam arra, hogy valószínűleg hosszú időn át évente 30,000 kivándorlót biztosít egy üzleti vállalatnak. S amennyiben a vállalat ügyvétei ezt az embermennyiséget felhajtani nem tudnák a magyar állam a vállalatot megfelelően kárpótolni tartoznak. E pont szerint tehát a magyar állam szolidaritást vállalna egy üzleti vállalatnak azzal az érdekekkel, hogy minél több legyen a kivándorló; ami már feltevésnek is utalatos.

S még visszatérve a dolog, ha látjuk azt, hogy a kormány ennek az idegen üzleti vállalatnak fizetett ügyvéteiből szervezi meg a magyar kivándorlási hatóságokat. A hajózási társaság megbízott ügyvéteit nyilván kinevezik kivándorlási meghatalmazottakként. A magyar állam tehát nemcsak ráúli a maga hivatalos béléget azokra a magánvállalkozókra, kiknek természetesen törekvésük a nép mozgósítása, hanem e mellett a magyar állam érdekét egyenesen hozzásegíti egy szállítótársaság s megbízottjai azzal üzleti érdekéhez, hogy a kivándorlás valahogyan meg ne csappanjon. Visszatérve szolidaritás elvét az állam egy szerződés alapon tereli a kivándorlást: szerződés egy társasággal, a ki szállít, szervez egy eszmét ügyvéteit, a kik törekvésük, a szolgálatot végzők a kivándorlókra való esélyük nagyobb mérvet ölthetett, mint valamikor. Nem történhetett volna meg ez, ha a kivándorlás forgalmának emelésében nem érdekelt állami hatóságok töltöttek be azt a szerepet, amelyet ma olyanok töltöttek be, kiknek a kivándorlás fokozása tételet természetesen érdekévé. Mi jót várhatunk azonban olyan törvényről, melynek egy üzleti szervezete tesznek tulajdonképpen végrehajtójává? S mi jót várhatunk a kormánytól, mely egy, az állami érdekek homlokegyenest ellenkező tendenciájú üzleti érdekekkel maga is szerződéseszerű közönségbe lép!

Országgyűlésre kellett nyugtalanságot a kormányunk az intézkedése, hogy a jelenleg legfontosabb szociálpolitikai kérdés, a kivándorlás nagy ügyének elintézésében a kormány teljesen ismeretlen egyének, jórészt üzlekre kezbe adta a kivándorlási ügyvéteket. Ezeket hatalmazta fel a kivándorlók kezelésére. Előrelátható volt, hogy mint eddig nem vállalt be a magánügynöki intézmények, úgy ezután is aligha a közérdeknek megfelelőleg fogják regulálni a kivándorlási mozgalmat. Es csakugyan, a felhivatalos lap egyik utóbbi számban ezt olvassuk.

„A belügyminiszter különben már eddig is, valahányszor panasz emeltetett, azok megszüntetése iránt azonnal intézkedett. Legutóbb szigorú rendeletet adott ki a hajózási társaságok meghatalmazottainak panaszolt visszaélései tárgyában, kijelentve, hogy ha a társaság nem gondoskodik a bajok orvoslásáról, akkor a meghatalmazottaktól az engedélyt haladéktalanul vissza fogja vonni. És tényleg több engedélyt sürögésen vissza is vették.”

Eddig a felhivatalos. Kívánságunk most már az volna, hogy országgyűlésre közhírré tessenek, kikről vonta vissza a belügyminiszter az alig két hét előtt megadott engedélyt. Mert aint akkor hirdette föl, hogy kik nyertek szabadalmat a kivándorló ügyének ellátására, most azt is kell tudni, kik fosztattak meg visszaéléseik folytán oly gyorsan ez állásoktól, hogy azok és alügyvéteik többé ne foszthassák ki a szegény népet. Azt a valakit pedig, ki ily megbízhatatlan elemeket ajánlott a kormánynak, szintén ki kellene vándoroltatni örökre, ahol a adrs terem.

**Az oroszok hátrálnak.**

— A háború a szélső Keleten. —

Lapunk legutóbbi számában hírt adtunk arról, hogy a japánok előnyömlő csapatai minden ellenállás nélkül megszállták Sionskont és Vicsut. Az oroszok folytonos hátrálásait és a japán csapatok zakadatlan előnyomulását jelentik ezek az események. Mennyiben felel meg az orosz hadvezetőség taktikájának ez a folytonos hátrálás s van-e ezzel valami külön czélja is Európáknak, azt persze a legközelebbi események fogják megmutatni. Lehet, hogy az orosz hadvezetőség valamely nagy megjelölésre készül és ezért talán visszavonulása csak látszólagos. Bizonyosnak látszik, hogy a japán hadvezetőség mostanában a szárazföldi csapatmozgalmakra helyezte át a főszűrt és minden törekvése arra irányul, hogy a szárazföldi orosz hadtestet harcra kényszerítse. Ez a nagy szárazföldi ütközés soká nem is késhet már. A Jalu folyón túl az oroszoknak nemcsak nagy erődítményeik vannak, hanem roppant csapatfeszítések is koncentráltak, a melyekhez az előnyomuló japán csapatok egyre közelebb érkeznék. Hogy apróbb jelentőségű csatározások már előfordultak, az természetesen. Így közel a Jalu folyóhoz Pjencsöng mellett is csata volt, a mely az oroszok visszavonulásával végződött. De minden jel arra mutat, hogy ez csak az előőrs-csapatok harcra volt. Az ellenfelek hadseregeinek zöme még eddig össze nem ütközött.

Híradás érkezett arról is, hogy az orosz szárazföldi csapatok közt az elkedvetlenedés egyre terjed, aminek oka az, hogy nemcsak a fáradság igen nagyok, de a katonák éhséget is szenvednek. Az orosz hadvezetőségnek eleitől fogva legnagyobb baja az volt, hogy a csapatokat csak igen hiányosan tudja élelmezni. A távolos rendkívül nagy és a csapatoknak mindenütt ellenséges területeken kell átvonulniok, melynek lakosságától élelmet felhajtani ugyancsak lehetetlen. A vasutak őrzése is emberfeletti feladata az orosz hadseregnek, melynek igen nagy részét köli le ez. Gyarapodnak a jelek, amelyek majdnem bizonyossággal engednek arra következtetni, hogy Kína csakugyan kilép a semlegességéből és hogy nemcsak a hivatalos Kína is belép a háborúba. Japán a maga civilizációjának védelme miatt szállt harcra az oroszokkal; de nemzeti integritását is védelmezi ezzel a háborúval, amelyben az orosz kolossussal egyszer s mindenkorra el akarja végezni számadását. Kína azonban e háborúban a sárge fajnak a fehér fajtával harcolt lája s mindazzal a fanatizmussal, amelyre csak a kínai faj képes, vágyódik résztvenni a háborúban. A japánnal — volna még nemrég harcban állt vele — bensőn rokonszenvez. Fajra, vallásra nem különbözik tőle; felfogásai is kezdenek közeledni egymáshoz. A kínai kormány, de a felvilágosodottak nagy tömege is, kezdi belátni, hogy Japán a maga sikereit csak úgy tudja elérni, hogy nem zárkózik el a modern, európai értelemben vett civilizációtól. Abban a pillanatban, amikor ezt Kinában megértették, az utolsó véleménykülönbség is megszűnt és biztosra vehető, hogy Kína karöltve fog résztvenni a háborúban, már csak azért is, mert győzelem esetén nemcsak területi integritását, de faji és nemzeti érdekeit is veszélyeztetve látja Oroszország előnyomulásában.

Mai táviratainkat ezekben foglaljuk össze:

**Csapatmozgalmak a szárazföldön.**

London, ápr. 5.

Szöulből távirják, hogy az orosz lovasság Liaojang felé vonul vissza. A lovak nagyon rossz borbén vannak a takarmányhiány miatt és tömegesen pusztulnak el. A japánok Vicsu felé nyomulnak előre, amelyet az oroszok teljesen kiűrtettek. A japánok Vicsu körül megütözték az oroszok hátréjével, de néhány lövés esett csak, mert az oroszok hamarosan visszavonultak. Az oroszok magukkal vitték sebesülteiket. Japán részről senki sem sebesült meg.

London, ápr. 5.

Csemulpóól jelentik, hogy Pjencsöng mellett, közel a Jalu folyóhoz a japáni és orosz csapatok közt rövid csata volt, mely az oroszok visszavonulásával végződött. A japánok vesztesége 20 halott és több sebesült. Az oroszok vesztesége ismeretlen, de hír szerint jelentékeny.

**EGYETÉRTÉS**

Sanghai, ápr. 5.

Kobei jelentések szerint 260.000 japán van utban. Ezen kívül a helyőrségekben 60.000 ember van. Ezer ezren, nem számítva a harmadosztályú tartalékokat, a mely még nincs mozgósítva. A vezérek titokban tartja a hadtervezet. A japán hatóságok ezről után néznek. Egész Kóreában és Mandzsorszámban beállott olvadó idő járhatatlanná teszi az utakat.

**Vicsu elfoglalása.**

London, ápr. 5.

A Pingjangból elindított japán hadsereg előcsapata tegnap délelőtt tízenegy órakor Vicsuba érkezett. Az oroszok kiűrtették a várost s elhagyták az összes pozíciókat a Jalu déli partján néhány könnyen megvédelmezhető pont kivételével. A Jalu északi partján azonban százezer orosz van koncentráva. A japán nyugati hadsereg előnyomulásával egyidejűleg a központi intézményeket is előre tolták észak felé s Pingjangban csak egy kis helyőrség marad. Csinampónd megszűntették a csapatok partszállítását Husz orosz katoná, a kit a japánok Csingcsunál elfogtak, Pingjangba érte.

London, ápr. 5.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Szöulből: Az első japán hadsereg, mely a császárú gárdából és a második és tizenkettedik hadosztályból áll és Anduban van összpontosítva, most három úton nyomul előre Vicsu felé. Haicsuban és Csinampóban elemiszereket szállítottak partra és onnan dombokban szállították Andsuba. Partszállításokat lovakat is, melyekből minden hadosztálynak 5200 darab jut. A lovak rossz kondícióban vannak és mint-hogy minden lovat vezetni kell, emelőfoga ugyanily számú legénységet le kell vonni a mostani tényleges létszámból. A csapatok sokat szenvednek a fagyott lábak miatt. Az oroszok tulbesültek Kóreai északi részén lévő japán hadoról és ezért visszavonulnak, anélkül, hogy az ország természetes előnyét kihasználják. A japánok megerősítik Pusant és Kódse szigetét, hogy megvédhessék Mazampóót és uralhassák a kóreai határt.

**Vasutrobantó munkások.**

Sz. Pétervár, ápr. 5.

A harcokról érkezett jelentések adják hírel, hogy két japáni tiszt kínai munkás árulásban fel akarta robbantani a kancsunang vasuti-hidat, de a kozák előőrsök megakadályozták őket, mire futásnak eredtek. Az egyiket, akiben később egy japáni műszaki tisztre ismertek, lelőtték a lóról, a másikat sikerült elmenekülnie. Az agyonlőtt japáni tisztt sebezben megtalálták az orosz vezérek tőrleget és a vasutonalak tervrajzát. E meghusult merénylet következtében Kuropatkin még szigorúbb rendszabályokat léptetett életbe a vasutonalak őrzésére és a Fenzszabályok pontos betartása felett személyesen ügyel fel.

**Éhező orosz katonák.**

London, ápr. 5.

Sanhaikvanba érkezett mandzsuriak menekültek beszélik, hogy az orosz csapatok nagyon kedvtelének, mert sokat szenvednek az éhség miatt. Különösen nagy az éledehiány Kirin és Port-Arthur között.

**Egyéb hírek.**

Szöul, ápr. 5.

Jongau, kit e hónap elején neveztek ki japán követnek, beadta lemondását.

Pétóvár, ápr. 5.

A külügyi hivatal értesítette a Vörös Keresztet, hogy a tokiói kormány késnek nyilatkozott arra, hogy a kelet-kínai vasut Mongolia nevű gőzmozgatók ugyanolyan jogokat adjon, mint amily jogokat a hági egyezmény szerint háborúban a kőrházhajók élveznek.

**Csend a világpolitikában.**

— Külföldi szemle. —

Rég nem volt Európának olyan eszöndes ünnepe, mint a mostani húsvét. Még a keleten folyó háború sem zavarta meg a nyugalon áhitatát. Eseményről szó sincsen s békés meditációval töltötték idejüket a világs diplomátai. Sok szó esett így Vilmos császárnak az olasz királyllyal való találkozásáról. A német politikusok hangsúlyozták, hogy a mostani pohárköszöntők és üdvözölő táviratok olyan melegt árasztottak szét, amilyenek például III. Viktor Emánuel berlini látogatása alkalmával nyoma sem volt. Az osztrák-magyar monarchiának a hármasszóvettség tagja gyanánt való sürü emlegítése is annál inkább feltűnt, mert ép az utolsó időben olasz oldalról nagyon bizonygatták, hogy Bécs és Róma között éles ellentétek fejlődtek ki.

Természetes, hogy Franciaországban, különösen nacionalista és klerikális oldalról ezeket az eseményeket nem hagyták kritika nélkül. A száló bejárójánál a felségét a tisztelgésre megjelent személyiségek fogadják és pedig a triesszi helytartó, gróf Goes, báró Rosner fumei kormányzó, Sachs ellentengernagy, Wachter ezredes, a katonai üdüléchy főnöke, Glax tanár (örvos és Stanger András, valamint Siglich Angelo polgármesterek, a nemzetközi hálókocsi-

ságnak tekintik, csak — mint már megjártuk — elenyészően csekély számú képviselő mert a párisi kamarában az elnök utjának költségei ellen szavazni. Így nem csuda, ha X. Pius pápa mélyen elkecseregett az egyház legidősebb leánya magatartása felett s hogy a Vatikán vonakodott átvenni azt a tiltakozó iratot, a mivel az antiklerikális Combes-kabinet kifogásolta a pápának a katolikus kongregációk megrendszabályozása ellen elhangzott kifakadásait.

De Angliában sem látták felette szívesen a napolyi barátkozást. A „Times” például éles szavakkal ítélte el a német politikát, gróf Bülownak a balkáni és keletázsiai kérdésekben tanúsított gondos és óvatos tartózkodását. Nyilván arra számítottak Angliában, hogy Németország beheragadtja magát a kelet-ázsiai konfliktusba s állást foglalja a marcion-kérdésben is. Az angol számítás azonban nem vált be. Ott arra vártak, hogy Németországot az orosz táborba hajtsák s ezzel a francia köztársaságot arra kényszerítik, hogy otdja fel az orosz szövetséget és lépjen még közelebbi viszonyba Angliával.

Delessand francia külügyminisztert az angol számításoknak ilyenek padareza persze nagyon kellemesen érinti. Hogy a Combes-kabinet ellen való támadások is eredménytelenek maradtak, ezzel aztán a francia kormánynak minden oka megvolt ahhoz, hogy vidám szívvel ünnepelje a húsvétot.

A parlamenti küzdelmek idején a legérdekesebbek voltak azok a viták, amelyek Pelletán tengerészeti miniszter körül folytak le. Az ultramontán ellenlék a nemzeti hiúságot akarta felkorbácsolni, de feisltek.

Mialatt Franciaország így megmenekült minden hirtelen bajtól s Németország szigorú semlegessége folytán az orosz-japán háborúban sem keveredik. Kelet-Ázsiában lassan folynak a dolgok.

Az utolsó hírek szerint a szárazföldi nagy ütközlet immár rövid idő múlva mégis meglesz. Eddig csak néhány előőrs-csatározott, s az apróbb ütközletek eredménye az a szemmelkatható körülmény, hogy a kozák csapatok, amelyek a Jalu-folyón keresztül Kórea felé vonultak, lassan visszahúzódnak s a japánoknak engedik át a szabad teret. Ha Oroszországban eddig hajlamok voltak a japán gyalogság értékét nagyon lebecsülni, úgy most arra a meggyőződésre juthattak, hogy a japán a szárazföldön is veszedelmes ellenség.

Közben Tibetben is egyre inkább észrevehető azok a törekvések, melyekkel Anglia akarta az orosz haderőt Japánnal szemben gyöngyíteni. Joung Husband ezredes és Mac Donald generális expedíciója az angoloktól nem várt ellentállásra talált. Több ütközetre került a sor, melyeknél a tibetiek állítólag tetemes veszteségeket szenvedtek. Már most csak az a kérdés, milyen szempontból nézi Oroszország, melyet Angliának tibeti exkurziója nem érintett váratlanul, ezeket a dolgokat? Ha Oroszország az erősen szorongott tibetieknek segítségére megy — ami éppen nincs kizárva — akkor a keletázsiai háborút Oroszország és Anglia közép-ázsiai konfliktusa fogja komplikálni. Hogy mi volna ennek az indiai állapotokra a következése, azt Londonban mindenesetre alaposan megdölgötték, mielőtt a tibeti kalandra indultak.

Az utolsó hírek szerint a szárazföldi nagy ütközlet immár rövid idő múlva mégis meglesz. Eddig csak néhány előőrs-csatározott, s az apróbb ütközletek eredménye az a szemmelkatható körülmény, hogy a kozák csapatok, amelyek a Jalu-folyón keresztül Kórea felé vonultak, lassan visszahúzódnak s a japánoknak engedik át a szabad teret. Ha Oroszországban eddig hajlamok voltak a japán gyalogság értékét nagyon lebecsülni, úgy most arra a meggyőződésre juthattak, hogy a japán a szárazföldön is veszedelmes ellenség.

Közben Tibetben is egyre inkább észrevehető azok a törekvések, melyekkel Anglia akarta az orosz haderőt Japánnal szemben gyöngyíteni. Joung Husband ezredes és Mac Donald generális expedíciója az angoloktól nem várt ellentállásra talált. Több ütközetre került a sor, melyeknél a tibetiek állítólag tetemes veszteségeket szenvedtek. Már most csak az a kérdés, milyen szempontból nézi Oroszország, melyet Angliának tibeti exkurziója nem érintett váratlanul, ezeket a dolgokat? Ha Oroszország az erősen szorongott tibetieknek segítségére megy — ami éppen nincs kizárva — akkor a keletázsiai háborút Oroszország és Anglia közép-ázsiai konfliktusa fogja komplikálni. Hogy mi volna ennek az indiai állapotokra a következése, azt Londonban mindenesetre alaposan megdölgötték, mielőtt a tibeti kalandra indultak.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

Római távirat jelenti, hogy ottani politikai körökben elterjedt hírek szerint Viktor Emánuel orosz király két bizalmi emberét Abbáziába küldte azzal a megbízással, hogy felvöljék nevében Ferenc József királyt abból az alkalomból, hogy az olasz határ közelében tartózkodik. Az olasz királynak ez az udvariassági ténye viszonzása kívánt lenni annak, hogy királyunk is látogatást küldte Viktor Emánuel királynak, amikor ez a vronai hadgyakorlatokon részt vett.

6 méterre magas hó esett. A házak keleti oldalán a hó a tetőig ér. A Schneekoppe lejtőjén távorrúdak alig látszódnak ki a hóból.

Belgrád, ápr. 5.

A tegnapi földrengés délelőtt 11 és fél 12 óra között érezhető két földlökéssel kezdődött.

Az egész mű — a mint halljuk — mintegy 12—15 ivre terjed. Ára 4 korona lesz.

Lelkészszerzés Budapestén. A budapesti református egyház új szervezetének életbe lépésére az egyházi előjárás megkezdte a kellő lépéseket.

UJDONSÁGOK.

Hajnali jelenet.

Egy bécsi lap a következő hírt közölte: Húsvét reggelén — hajnal volt még jóformán — a bécsi Ferdinánd-hídon egy ur asszony viaskodott egy huszárhadnagyjal.

Új regényünk.

Jelentjük olvasóinknak, hogy már legközelebb megkezdjük egy nagyon érdekese

eredeti regény

készítését. Az újabb magyar irodalom gárdijának kevés olyan mély és valóban értékes, a mellett színes és eleven-tollu alakja van, mint a milyen

Nógrádi László,

— a ki ezt az új regényünket írta. Pompás, mely poézissal megírt novelláit régóta ismerik az Egyetértés olvasói, most egy nagyobb lélegzetű dologgal lesz alkalmuk megismerkedni.

Esztike szöke.

Mesjéjéből, a mely végig megragadó, elég, ha annyit elárulunk, hogy: a vidéki úri társaságának rajzába fonódik egy bájos szerelmi történet.

EGYHÁZAK.

A presbitéri szervezet.

— Bartók püspök könyve. —

A magyar református egyházban ösdököl fogva nincs tisztázva az a nagy kérdés, hogy micsoda alakra legyen fektetve az egyház alkotmánya.

Ilyen viszonyok között nagy jelentőségű dolog az egész magyar református egyházra, hogy végre akad egy hivatalos egyházi és pedig nem kisebb ember, minthi dr. Bartók György erdélyi ref. püspök, ki a zavaros egyházi helyzetet tovább tisztálandó nem nézheti.

A külföldi református egyházak szervezete és a reformátorok. A genfi egyház presbitéri szervezete. A francia egyház zsinatpresbitéri szervezete.

A zsinatpresbitéri szervezet tovább terjedése és alakulása a szót egyházból, Németalföldön és egyes német egyházakban. A lengyel protestánsok egyházalkotmánya.

Az Approbata és Compilata Constitutiók és a Leopoldinum diploma, mint az erdélyi református egyház alkotmányos szabadságának bizonyítékai.

Kossuth Ferencz állapotában — ösztönözömme regisztráljuk — örvendetes jövendőt állított be, úgy, hogy a beteg pártelnök fel is kelt ágyából s előreláthatólag egy hét múlva ki is mehet a szabadba, ami teljes helyreállítását minden magyar ember örömeire remélhetőleg szívetni fogja.

Apponyi Pozsonyban Husvét hétfőjén gróf Apponyi Albert Pozsonyban járt s mint a pozsonyi Luther-egylet elnöke, részt vett az egy let tisztákozásánál.

A beigrádi követek visszatértek. A jelek arra mutatnak, hogy a rend — legalább ideiglenesen és látszólagosan — helyre fog állni.

Berzeviczy Eperjesen. Dr. Berzeviczy Albert vallás- és közoktatási miniszter — mint nekünk írják — esztörtökön dr. Szász Károly osztálytanácsos társaságában Eperjesre utazik, ahol három napig marad.

A vezérkari főnök betegsége. Báró Beck vezérkari főnök — mint Bécseből jelentik — tegnapelőtt este egy vacsorán, a melyre hivatalos volt, hirtelen rosszul lett.

A német császár útja. Messzinából táviratozzák, hogy a Hohenzollern-hajó a német császárral ma délután fél tízkor Messzinából Palermo-ba indult.

Winkler püspök gyóntatásai. Nagyváradról jelentik: Winkler József címzetes püspök, nagyváradi kanonok tegnap egész esőndben és a nyilvánosság kizárásával ünnepele gyóntatásait.

Előválasztás az egyetemen. Az egyetemi kör elnöke, Förster Lajos legutóbb lemondott a tisztségéről. A kör választmánya szombaton, a hónap tizenötödikén tartja az új választást.

Bécsületes elégtétel. Sok szó esett annak idején egy meghívásról, a melyet német tornászok intéztek magyar társakhoz.

Öngyilkos kísérletéről még a következő részlethez jentik. Az elvált grófné Bécsbe költözött. Két hónappal ezelőtt fejezte be a házasságát s azóta szállodában lakott.

Az oroszországi zsidók. A zsidók helyzete Oroszországban mindig szomorú volt. Sanyargatásnak, üldözésnek vége nem szakadt, de soha a cári kormány az üldözéssel nem törődött.

Személyi hírek. Frigyes főherceg holnap Komáromba érkezik. — Jozsef Ferdinánd és Henrik Ferdinánd főhercegek Bécseből Salzburgba utaztak. — Jozsef Agost főherceg tegnap Bécseből Budapestre érkezett.

Az oroszországi zsidók. A zsidók helyzete Oroszországban mindig szomorú volt. Sanyargatásnak, üldözésnek vége nem szakadt, de soha a cári kormány az üldözéssel nem törődött.

Az oroszországi zsidók. A zsidók helyzete Oroszországban mindig szomorú volt. Sanyargatásnak, üldözésnek vége nem szakadt, de soha a cári kormány az üldözéssel nem törődött.

Az oroszországi zsidók. A zsidók helyzete Oroszországban mindig szomorú volt. Sanyargatásnak, üldözésnek vége nem szakadt, de soha a cári kormány az üldözéssel nem törődött.

Az oroszországi zsidók. A zsidók helyzete Oroszországban mindig szomorú volt. Sanyargatásnak, üldözésnek vége nem szakadt, de soha a cári kormány az üldözéssel nem törődött.

Ezeket a nagy időkben került mellette egy aranyl, aki most is él. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.

Bejtan Damjanich özvegye. — Zugla erre lelkes epjeszéssel és tiszpással. Ez volt a Damjanich vezegzője s a csaták alatt elmagyartatott kérdője: Edes Emília, ne busjít, mert gróf a magyar szabadságért.







KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válastra szükséges levélhelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közlötetik

TELEFON 706.

Szülővessző- és bor-árjegyek... pénz-szerevények...

Élőméhek... Partiban vett... Vilátelek...

Rheuma... Beraktározak... 500-1000...

Jó cselédek... Fűmagvak... Lovacrin...

Tengeri... Amerikai... Schiller Izsó...

Kohn Ede és Tsa... 500-1000... Lofkovit...

55 kila zab... Tengeri... Amerikai...

500 forint... Schiller Izsó... Epest, Király Pál-n 12...

Ajtók, Ablakok... Vasredőnyök... Lofkovit...

500 forint... Schiller Izsó... Epest, Király Pál-n 12...

Schiller Izsó... Epest, Király Pál-n 12...

Schiller Izsó... Epest, Király Pál-n 12...

Szülővessző... Gerdonka... Veszünk...

Zálogban... Amerikai... Schiller Izsó...

Schiller Izsó... Epest, Király Pál-n 12...

Gerdonka... Veszünk... Zalogházi...

Zalogházi... Veszünk... Zalogházi...

Zalogházi... Veszünk... Zalogházi...

Veszünk... Zalogházi... Zalogházi...

Zalogházi... Veszünk... Zalogházi...

Zalogházi... Veszünk... Zalogházi...

Empire... irógép... Theodor Weiss & Co...

Theodor Weiss & Co... irógép... Theodor Weiss & Co...

Theodor Weiss & Co... irógép... Theodor Weiss & Co...

LEGUJABB... "Seccesi" naplóra... Heinrich Keating...

Heinrich Keating... "Seccesi" naplóra... Heinrich Keating...

Heinrich Keating... "Seccesi" naplóra... Heinrich Keating...

LOGAK 2 forinttól... Kovács I. és fia...

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapest, IV. Váci-utca 12.

TELEKKÖNYVI MINTATÁR... Orsz. Közp. Községi Nyomda...

Dr. Kovács Ernő... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Seffler Antal... tornaszekők... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Dr. Kovács Ernő... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Biztos kereset... Csak RAYOL... Budapest, Váci körút 52.

Birtokok eladó!... Dunántúli megyékben... Budapest, VII. Garai-ér 14.

nyomda ifaktor... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Magyar orvosi műszertár... Budapest, VII. Kerepesi-út 32.

Gummi... Betegelő-székek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

nyomda ifaktor... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

REPARATOR... Budapest, VII. Kerepesi-út 32.

Brausweller János... órák, ékszer... Budapest, VII. Garai-ér 14.

nyomda ifaktor... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Gummi óvszerek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

GUMMI óvszerek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

nyomda ifaktor... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Dr. Fabinyi... titkos betegségek... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

BYROLIN... legjobb hatású a bőrre! Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet... Budapest, VII. Garai-ér 14.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar.





